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§ 154 

Val av protokolljusterare 
  
Kommunfullmäktige utser Anne-Cathrine Lindh (S) och Anna-Britt Wejdsten 
(FP) att tillsammans med ordföranden justera protokollet. 

§ 155 

Fastställande av dagordning 
  
Ordförande Roger Kaliff (S) föreslår följande ändringar i föredragningslistan: 
- Försäljning av del av fastigheten Tehuset 1, Södra Vimpeltorpet utgår. 
- Sebastian Halléns (FP) avsägelse från uppdrag i kommunfullmäktiges 

valberedning och som nämndeman tillkommer. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige enligt 
Roger Kaliffs förslag. 

Beslut 
Kommunfullmäktige fastställer föredragningslistan med följande ändringar: 
 

- Försäljning av del av fastigheten Tehuset 1, Södra Vimpeltorpet utgår. 
- Sebastian Halléns (FP) avsägelse från uppdrag i kommunfullmäktiges 

valberedning och som nämndeman tillkommer. 

§ 156 

Interpellation: Omställning som står pall – pallkragar 
för odling i Kalmarhems bostadsområden 
Dnr KS 2012/0576 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Ingegerd Petersson (C) får ställa följande 
interpellation till Kalmarhem AB:s ordförande Roger Kaliff (S), efter att 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) överlämnat den: 
 
Trädgård, odla, ta vara på… finns hur många ord som helst som sätter igång 
våra tankar på hur vi själva kan bidra till omställningen. D.v.s. omställningen 
från oljeberoende till oljeoberoende. Kalmar kommun har tillsammans med 
regionförbundet och länets kommuner satt ett tufft mål, att vi ska vara 
oljeoberoende år 2030.  
 
Att odla, att klä sig i vintage/second hand, att inreda sitt hem med begagnad 
inredning och skapa nytt av begagnat är en trend som är inne nu. Vi är fler som 
cyklar istället för att köra bil när det är möjligt, vi tankar våra bilar med 
drivmedel som är fossilbränslefria eller en blandning av fossilt och fossilfritt. 
Vi lämnar på återvinning och köper allt mer närproducerat och ekologiskt.   
 
Att odla stadsnära är poppis, även i Kalmar förekommer gerillaodling om än i 
väldigt blygsam skala. Vi vet ju också att odlandet har en stor betydelse för 
välbefinnandet för både kropp och själ.  
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Vi har ju flera verksamheter inom kommunens gränser, där det gröna och 
odlandet ger deltagarna välbefinnande, exempelvis Mossegården och 
Lustgården inom LSS och Psykiatrin, Lustgårdens läkande trädgård, som 
landstinget bedriver och det nystartade sociala kooperativet på Skälby, säkert 
finns det många fler. 
 
Malmös kommunala bostadsbolag MKB, erbjuder sina hyresgäster att få låna 
en pallkrage, som placeras på området där man bor och så kan man som 
hyresgäst odla. 
 
Detta tycker jag är ett strå som bidrar till omställningen och trivseln, som vi i 
Kalmar borde ta till oss och låta spira i våra kommunala bostadsområden.  
 
Min fråga till Dig är därför:  
 
Kan du tänka dig att Kalmarhems hyresgäster erbjuds pallkragar för odling i 
sitt bostadsområde? 

_______________ 
 
Roger Kaliff lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmarhem är sedan många år intresserade av att ge kunderna möjlighet till att 
ha egna odlingar. Vi erbjuder redan idag stora möjligheter till egen täppa för 
kunder som bor hos Kalmarhem i t.ex. Lindsdal, Norrliden, Smedby och i 
kvarteret Inspektoren.  
 
Möjlighet att vidareutveckla finns om våra kunder/boende visar intresse för 
detta. Vi arbetar hela tiden med att utveckla och stärka inflytandet för de 
boende hos oss. Vi tar gärna med oss idén i våra kundkontakter. 

§ 157 

Interpellation om blandade bostadsformer 
Dnr KS 2012/0571 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Björn Brändewall (FP) får ställa följande 
interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S): 
 
Hur får vi en bra blandning av hyresrätter, bostadsrätter och villor? 
 
En viktig åtgärd för att motverka ekonomisk och social segregation i 
kommunens bostadsområden är att det finns en god blandning av olika 
bostadsformer, vilket även Folkpartiet har motionerat om tidigare. Villatomter, 
bostadsrätter och hyresrätter m.m. kan komplettera varandra på ett positivt 
sätt. Det blir möjligt att göra ”bostadskarriär” utan att flytta ifrån en stadsdel, 
och det blir lättare för alla inkomstklasser att hitta bostad i hela kommunen. 
Kommunens välfärdsbokslut 2010 tar upp ”rumslig exkludering”, en 
segregation som leder till att de mest socialt utsatta tenderar att koncentreras 
till särskilda bostadsområden med en svagare social infrastruktur. (s 87) 
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Bokslutet pekar ut ”småskalig och varierande bostadsbebyggelse” som en 
viktig hälsofrämjande faktor. (s 117) 
 
Kommunens budget 2013 fastslår att ”de nya bostadsområdena som växer 
fram ska (...) bidra till ett varierat bestånd. Vi värnar hyresrätten och kommer 
särskilt prioritera privata aktörer som vill bygga hyresrätter. I Kalmar ska var 
och en hitta just den bostad som passar hans eller hennes behov.” 
 
Men frågan är om vår (S)-styrda kommun gör tillräckligt för att slå vakt om 
detta när nya bostäder planeras? Exempelvis i den aktuella detaljplanen för 
Lindeberga/Majavallen påpekar flera att det Lindsdal behöver mest är 
hyresrätter. Ett svar som ges i samrådsredogörelsen är att ”inget av de förslag 
som lämnades in till markanvisningstävlingen innehöll hyresrätter.” Självklart 
måste även byggherren känna att den vinner något på att bygga, men man 
frågar sig hur hårt kommunen egentligen har förhandlat för sina medborgares 
räkning, när förslag utan hyresrätter ens accepteras i tävlingen. Ställde 
kommunen inga krav, inga grundkriterier, när markanvisningstävlingen 
utlystes? 
 
Utan att hänga upp mig för mycket på ett enda exempel, konstaterar jag att den 
politiska processen från papper till färdig bostad är lång; översiktsplan, 
planprogram, detaljplan, och så småningom inflyttningsklar byggnad. Det vore 
en god kompetensutveckling för många i kommunfullmäktige, inte minst mig 
själv, att få förklarat vilka moment och tillvägagångssätt som är mest lämpliga 
om vi som förtroendevalda vill påverka bostadsbeståndet i kommunen, och ha 
hopp om att få det genomfört utan att få höra att de är vare sig ”för tidigt” 
eller ”för sent”. 
 
Med anledning av detta undrar jag: 
 
- När i processen, och hur, kan vi från politiken bäst ställa krav på blandade 

bostadsformer? 
 
- Vilket planområde anser du kommer att ge oss nästa tillfälle att ställa krav 

på bostäder av en typ som inte redan präglar området? 
_______________ 

 
Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar kommun har, precis som Björn Brändewall redovisar i sin 
interpellation, tydliga målsättningar om ett blandat bostadsbestånd, verka för 
ett ökat antal hyresrätter samt verka utifrån ett integrationsperspektiv när nya 
bostadsområden planeras. 
 
Kalmar kommun ställer krav på hyresrätter framförallt när det gäller den mark 
som kommunen förfogar över. Just nu ser vi några indikationer som talar för 
ett ökat antal hyresrätter med ca. 100 (beroende på konjunktur) nya lägenheter 
per år den kommande 5-årsperioden från privata aktörer. Därtill ska läggas 
Kalmarhem som nu börjar få ekonomiska möjligheter att bygga. 
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När det gäller det konkreta exemplet Majavallen så genomfördes en mark-
ansvisningstävling år 2010. Kommunen efterfrågade vid detta tillfälle aktörer 
som kunde bygga hyresrätter. Fem företag lämnade in förslag för området. 
Inget av dem innehöll hyresrätter.  
 
I detta sammanhang, när kommunen stod inför sitt ställningstagande år 2010, 
är det viktigt att komma ihåg vilka förutsättningar som fanns och finns för 
hyresrättsproduktion: 
 
Regeringen har valt att urholka den skattemässiga neutraliteten mellan 
bostadsformerna. Investerings- och räntebidragen till hyresrätten har 
avskaffats. Stämpelskatten är dubbelt så hög för flerfamiljsfastigheter. 
Sammantaget är det ungefär 2 000 kronor dyrare varje månad att bo i en 
normaltrea, jämfört med motsvarande bostadsrätt eller villa. Detta har lett till 
att hyresrättsproduktionen i hela landet har gått rakt ner i källaren. Dessutom 
har stora bestånd av befintliga hyresrätter sålts ut till vrakpris. Många, inte 
minst storstadsbor, har blivit miljonärer på regeringens medvetna politik: att slå 
undan förutsättningarna för hyresrätter överhuvudtaget. 
 
Därtill ska läggas att bankerna har blivit betydligt tuffare i sina bedömningar 
när det gäller utlåning. En av förklaringarna som vi har fått när det gäller 
uteblivna hyresrätter på Majavallen är att det hade varit omöjligt att finansiera. 
Ett av företagen har också jämfört boendekostnaderna i samma typ av lägenhet 
mellan om man skulle välja hyresrätt eller bostadsrätt. Enligt dem så blir 
boendekostnaderna för en fullt belånad bostadsrätt (3-rummare) ca.2000 kr 
billigare per månad.  
 
Kalmar kommun stod alltså inför en situation där valet var mellan att inte 
bygga alls eller ändå gå vidare och möjliggöra planerna på Majavallen. 
Kommunen valde det sistnämnda. Detta inte minst för att vi har bostadsbrist i 
Kalmar kommun. Detta projekt är också inriktat på att erbjuda bostadsrätter 
till jämförelsevis låga insatsbelopp. Vi ser också att ett generationsskifte pågår i 
de villor som är byggda på 70-talet och vill kunna erbjuda ett alternativ i 
samma område för att få en ökad omflyttning generellt. Detta är inte heller den 
enda mark som kommunen förfogar över i Lindsdal. Vi kommer att fortsätta 
pröva och ställa krav på hyresrätter i kommande projekt. Snart påbörjas 
planläggning av Lindsdals centrum. Där kommer krav att ställas på hyresrätter 
och vi tror att förutsättningar finns då vi också har en ny intresserad 
fastighetsägare som är inriktad på hyresrätter. Vi hoppas att de vill vara med 
och utveckla området. 
 
Björn Brändewall ställer två konkreta frågor i sin interpellation som jag här 
kort besvarar: 
 
När i processen, och hur, kan vi från politiken bäst ställa krav på blandade 
bostadsformer? 
 
Dels gör vi det i vårt budgetarbete genom övergripande mål och riktlinjer. Vi 
planerar också för blandade bostadsbestånd i våra översiktsplaner. Men det 
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viktigaste och skarpaste instrumentet är markanvisningstävlingar och 
exploateringsavtal när vår egen mark ska bebyggas.  
 
Vilket planområde anser du kommer att ge oss nästa tillfälle att ställa krav på 
bostäder av en typ som inte redan präglar området?  
 
I kvarteret Gesällen har vi genomfört en markanvisningstävling där krav 
ställdes på minst hälften hyresrätt. Där pågår nu planläggning. Några andra 
exempel som ligger närmast är Fredrikskans, området norr om 
Bergauddsvägen och Lindsdals centrum. 

§ 158 

Interpellation om störningar i strömförsörjning 
Dnr KS 2012/0574 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Anders Andersson (C) får ställa följande 
interpellation till kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S): 
 
I vissa av kommunens ytterområden som t. ex Idehult, Bossmåla och Kettilhult 
utanför Påryd sker elförsörjningen fortfarande med luftledningar och med 
ledningar, isolatorer och transformatorer som är gamla och i mycket dåligt 
skick. Detta innebär ständiga strömavbrott såväl sommar som vinter. Ström-
avbrotten kan variera mellan några minuter till många timmar.  
 
Den senaste månaden har det varit längre strömavbrott den 24/8 (tre timmar), 
den 8/9 (fyra timmar) och den 12/9 var strömmen borta efter arbetsdagens 
slut och återkom kl 20.00. Utöver dessa längre strömavbrott har det varit ett 
antal kortare avbrott.  
 
Ett modernt samhälle förutsätter en säker strömförsörjning och situationen 
upplevs som mycket otillfredsställande.  
Jag vill fråga kommunstyrelsens ordförande:  
1. Anser du att vi kan acceptera en så otrygg strömförsörjning i Kalmar 

kommun som beskrivs i interpellationen?  
2. Om inte är du beredd att ta upp frågan med kraftbolaget E.ON så att de 

åtgärdar dessa brister? 
_______________ 

 
Johan Persson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Anders Andersson är i en interpellation bekymrad över ständiga strömavbrott i 
byarna Idehult, Bossmåla och Kettilhult. Han undrar om kommunen är beredd 
att ta upp frågan med EON.  
 
Svaret på frågan är Ja.  
 
Jag föreslår att vi gemensamt med företrädare för de boende bjuder in EON 
till ett samtal. Kommunen har goda relationer med EON, de har också satsat 
stora resurser de senaste åren just för att undvika strömavbrott. 
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§ 159 

Interpellation om volontärarbete 
Dnr KS 2012/0569 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Ingegerd Petersson (C) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S):  
 
”Ideella krafter en nödvändig del för att utveckla välfärden.” Så står det på 
Kalmar kommuns hemsida. 
  
Vidare kan man läsa:  
Kalmar kommun har påbörjat ett arbete som syftar till att se på vilket sätt 
kommunen bättre kan samverka med föreningslivet för att stärka välfärden. En 
förstudie har genomförts. Av den framgår att det finns drygt 400 föreningar i 
Kalmar. Inom Kalmaridrotten verkar omkring 3500 ledare. Denna siffra blir 
betydligt större om vi lägger till alla andra ledare inom de andra ideella 
sektorerna. Nationella studier visar också på att hälften av alla vuxna med-
borgare är engagerade i ideellt arbete. Det är den här samlade kraften inom det 
frivilliga arbetet som vi gärna vill synliggöra genom ett dialogmöte. 
 
Några exempel från förstudien: 
• Besöksverksamhet riktad till ofrivilligt ensamma 
• Diakonala insatser 
• Häktes- och anstaltsgrupper 
• Sjukhusvärdinnor 
• Stöd till olika flyktinggrupper och annat arbete för att öka integrationen 
• Läxhjälp för elever 
• Kamratstödjande insatser 
• Caféverksamheter 
• Olika typer av sekondhandsförsäljning 
• Arbete med barnkonventionen 
 
Förre socialchefen Jan Bolin har haft i uppdrag att ta fram en modell för 
volontärsamverkan i Kalmar. Den 2 maj bjöd kommunen in till en dialog-
konferens för att lägga upp riktlinjer för hur föreningar och kommunen kan 
samverka. Glasverandan var välfylld av intresserade föreningsmänniskor. 
Tanken är att föreningarna och kommunen ska göra en överenskommelse, som 
många kommuner redan jobbar efter, inte minst inom landsbygdsrörelsen. 
www.overenskommelsen.se. Överenskommelsen tar bl.a. upp ansvar m.m. 
 
Den 2 maj myllrade hela Glasverandan av intresserade personer som ville veta 
mer och många var intresserade av att bli volontärer. Mötet var verkligen 
engagerat och engagerande. 
Sedan mötet i våras har jag träffat många engagerade föreningsfunktionärer 
men även personer som är intresserade som privatpersoner, som undrar vad 
blev det av volontärerna i Kalmar kommun? 
 
Kommunalrådet Anette Lingmerth inledde dialogkonferensen med orden:  
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- Alla i den ideella sektorn är hjältar. Nu handlar det om att effektivisera och 

samordna arbetet. 
 
Min fråga till dig Anette Lingmerth är:  
 
• Vad har hänt med volontärarbetet i Kalmar kommun och hur utvecklas de 

ideella krafterna? 
 
• Var samordnas och förbereds genomförandet av Kalmar kommuns 

volontärarbete? 
_______________ 

 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Tack för din interpellation i en viktig och intressant fråga Ingegerd 
Att stärka volontärverksamheten är något som Kalmar lagt ner mycket arbete 
på senaste året. 
 
Den 2 maj anordnades en dialogkonferens. Där frågade vi personer och 
organisationer hur de ville vara med och skapa förutsättningar för detta arbete. 
 
Den 3 oktober arrangerar vi en uppföljningskonferens till detta möte. I 
dagsläget har 18 personer representerande 16 föreningar anmält att de vill vara 
med och arbeta med detta. Från och med 1 januari 2013 tillsätter vi också en 
samordnare för frivilligarbetet. 
 
Vid mötet den 3 oktober ska man komma fram till hur vi går vidare med 
volontärarbetet och hur vi ska ta oss an möjligheten att samverka. 

§ 160 

Interpellation: Uppvärdera måltiden 
Dnr KS 2012/0575 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 
interpellation till servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
 
Måltiden är viktig för alla människor och bör uppmärksammas mer i både 
barnomsorg, skola och äldreomsorg. Välsmakande, god och rätt sammansatt 
mat gör oss friskare längre. Måltiderna är mycket mer än maten vi äter. Det 
sociala sammanhanget, miljön, synintryck, dofter, dukning och mycket annat 
påverkar också upplevelsen. Att få vara en del i hela det sammanhanget betyder 
mycket för några. För barn är det viktigt att få kunskap om maten "från jord till 
bord" och för en gammal människa betyder det kanske mycket att bara själv 
kunna bre sig en macka när man är hungrig.  
Kalmar kommun har nu en gemensam kostorganisation, organiserad i 
serviceförvaltningen. På många förskolor och boenden för äldre kan barn och 
gamla vara delaktiga i köket, medan det fortfarande finns verksamheter där 
man "tror att EU förbjuder" barn och gamla att närvara i köket. Att bygga 
pedagogiska kök har ibland blivit ett substitut. Det finns dock inget i 
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lagstiftningen som hindrar medverkan i köket och det är viktigt detta kommer 
till allas kännedom. Självklart är det den som ansvarar i köket som kan berätta 
vad som är möjligt och vilka hygienregler som gäller, men det är samma lag 
som gäller i hela landet.  
 
Trots att själva kostorganisationen i Kalmar nu är samlad hoppas jag att värdet 
av lokala kök beaktas och att kommunen kan planera lokaler och rutiner så att 
barn och gamla kan vara delaktiga i måltiden och dess förberedelser.  
 
Mina frågor till Dzenita Abaza blir då:  
1.  Vill du medverka till en tydlig information om möjligheten och värdet för 

t.ex. barn i förskola eller äldre på vård- och omsorgsboendet att vara med i 
köket när maten förbereds?  

2.  Hur mycket kan servicenämnden/ kostorganisationen påverka upplevelsen 
av måltiden genom att maten lagas närmare de som ska äta maten? 

_______________ 
 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen: 
 
Kalmar kommun har idag en gemensam kostorganisation som är organiserad 
under serviceförvaltningen. Kostorganisationen har två beställare som är 
omsorgsförvaltningen samt barn- och ungdomsförvaltningen. Dessa två 
förvaltningar har varsin kostpolicy, dessa reglerar vad serviceförvaltningens 
kostorganisation skall leverera. Det pedagogiska innehållet svarar omsorgs-
förvaltningen och barn- och ungdomsförvaltningen för. Idag byggs köken av 
upphandlad entreprenör i samråd med berörd förvaltning samt service-
förvaltningens kostorganisation. Kostorganisationens roll blir att arbeta för ett 
så praktiskt och effektivt kök som möjligt. Där man kan erbjuda en god 
kvalitet samt att följa de riktlinjer som kostpolicyn ställer. Exempel på ett bra 
pedagogiskt objekt är förskolan Trollet där man byggt ett kök anpassat för 
barnen i rätt höjd. Här kan man t.ex. baka och följa hela processen från deg till 
färdig kaka.  
 
Ett annat bra exempel är från omsorgen där man idag levererar ut varor till 
avdelningarna och där man får göra sin egen smörgås. Här byggs också idag 
kök på mindre boende för att kunna användas i ett pedagogiskt syfte. 
Serviceförvaltningens kostorganisation kan lämna förslag på förbättringar och 
ombyggnationer men beslutet ligger hos beställaren. 
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§ 161 

Interpellation om omstrukturering av de lokala 
brottsförebyggande råden 
Dnr KS 2012/0570 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Ann-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 
interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S), efter att 
kommunstyrelsens ordförande Johan Persson (S) överlämnat den: 
 
I februari 2012 ställde jag en interpellation till dig angående det samverkans-
avtal som Kalmar kommun har med Polismyndigheten i Kalmar län. Avtalet 
hade särskilt fokus på att begränsa tillgängligheten till alkohol och droger samt 
förebygga inbrott i bostad och företag. I ditt svar i februari meddelade du att 
detta avtal förlängts till den 31 maj 2012 och att man i maj 2012 skulle förlänga 
avtalet på nytt. 
 
Har innehållet förändrats i avtalet och under vilken tidsperiod gäller detsamma 
efter 2012-05-31?   
 
I ditt svar i februari redogjorde du för kommunens respektive polisens 
ansvarsområden i detta avtal. Av ditt svar framgick att kommunen uppfyllt sina 
åtaganden på alla punkter utom då det kom till omstruktureringen av de lokala 
brottsförebyggande råden. Detta arbete skulle enligt ditt svar då vara klart i maj 
2012.  
 
Hur har arbetet med omstruktureringen av de lokala brottsförebyggande råden 
fortskridit? 

_______________ 
 
Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
  
Tack för din interpellation Anna-Britt! Du lyfter en viktig fråga. 
  
Som framgår i interpellationen togs det i maj fram ett tjänstemannaförslag till 
hur det brottsförebyggande arbetet i Kalmar kommun ska bedrivas i framtiden. 
  
Detta förslag har sedan varit på remiss och ett antal synpunkter har inkommit. 
En av dessa synpunkter var att det förslag på arbetsgrupp för det brotts-
förebyggande arbetet var för stor. Förslaget bearbetas just nu och skrivs om. 
  
Det nya förslaget på hur det brottsförebyggande arbetet ska bedrivas i 
framtiden kommer presenteras inom kort. 
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§ 162 

Fråga om cykelvägsbelysning i Skälby 
Dnr KS 2012/0585 
 
Kommunfullmäktige beslutar att Lars Rosén (SD) får ställa följande fråga till 
servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S). 
 
Förra hösten behandlades vår motion i fullmäktige angående utbyggnad av 
cykelvägsbelysning i Oxhagen/Skälby-området. Merparten av vårt förslag 
genomfördes redan inför förra vintern dock saknas fortfarande den viktiga 
delen som leder fram till gångtunneln under Ölandsleden mot Djurängsvägen. 
Flera personer i området har hört av sig till mig och andra i partiet och undrar 
det som jag frågar dig:  
 
När avser servicenämnden färdigställa motionens förslag? De mörka kvälls- 
och morgontimmar närmar sig raskt. 

_______________ 
 
Dzenita Abaza lämnar följande svar på frågan: 
 
Behovet är väl motiverat och känt. Där, liksom på fler platser, med minst lika 
väl motiverade behov t.ex. cykelvägar i, kring och till tätorter, så tvingas vi säga 
nej då det inte finns ekonomi för investering och vi har en underfinansierad 
belysningsbudget. Behoven är många. 
  
I och med satsningen på Skälby samt utvecklingen i närområdet så valde 
serviceförvaltningen att omprioritera ca 200 000 kr för den del som leder mot 
Oxhagen. Inte för att möta ett enskilt förslag utan för att behovet var känt och 
att vi ansåg den delen vara mest angelägen utifrån bl.a. ett trygghetsperspektiv. 
Resterande delar mot bl.a. Djurängen är förberett. Vi saknar ca 250 tkr i 
investeringspengar för att göra detta samt då även komplettera en del i det 
befintliga inom Skälby. Behovet kommer att vara med i höstens budgetarbete. 
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§ 163 

Program inför detaljplan Svensknabben med 
samrådsredogörelse 
Dnr KS 2012/0454 
 
Handlingar 
Samrådsredogörelse den 25 maj 2012. 
 
Program reviderat den 25 maj 2012. 
 
Utdrag ur samhällsbyggnadsnämndens protokoll den 25 maj 2012, § 141. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 169. 
 
Bakgrund 
Svensknabben AB har sedan tidigare markreservation för del av fastigheterna 
Berga 10:2, 10:3, 10:5 och Svensknabben. Det övergripande syftet med 
programarbetet är att undersöka hur Svensknabben kan utvecklas till ett 
besöksmål och om ny bebyggelse kan tillföras området samtidigt som 
allmänhetens tillgänglighet till natur- och kulturvärden i området säkerställs. 
 
Detta program ska ses som ett tillägg till programmet Berga Strandpark där 
frågeställningar som är mer specifika för Svensknabbenområdet har lyfts fram 
och undersökts. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner program 
inför detaljplan för Svensknabben. 
 
Överläggning 
Under överläggningen föreslår Mattias Adolfson (S) att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner program inför detaljplan för Svensknabben, 
daterat den 25 maj 2012, som underlag för fortsatt detaljplanering. 
 
Protokollsanteckning 
Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Vi välkomnar en utveckling av hela detta område och stöder ambitionen att 
hålla området öppet för allmänheten. Samhället måste i högre grad än tidigare, 
anpassa bebyggelse till kommande klimatförändringar och konsekvenser som 
hotar människors hälsa och naturens mångfald. Vattenkvaliteten och allmän-
hetens tillgång till rent vatten och gröna lungor är faktorer som gör vår 
kommun långsiktigt attraktiv. 25 % av Kalmars strand och kust har en byggnad 
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inom 100 m (dispens ifrån strandskyddet). Det är en högre exploateringsgrad 
än vad t.ex. Halmstad och Karlskrona hade år 2011. 
  
En tidig dialog med Länsstyrelsen, kan minska onödig oro hos berörda och 
spara behovet av korrigeringar. Bra att viktiga kompletteringar kommer med i 
det fortsatta arbetet. 
 
Översiktsplan, parkeringsnorm, klimatanpassningsplan är viktiga styrdokument 
som ska beslutas i kommunfullmäktige för att vara giltiga som underlag i 
planeringen. 
 
Det är bra att ridklubbens betydelse i området bekräftas och att ytterligare 
försvåra ridklubbens utvecklingsmöjligheter är inte ett alternativ. Lyfts 
ridklubben ur planeringen i en egen utredning är det viktigt att den ändå 
kvarstår som ett alternativ och prioriteras i sin nuvarande lokalisering, om 
andra platser visat sig mindre lämpliga.” 

§ 164 

Detaljplan för del av Lindeberga 1:57 m.fl., Majavallen i 
Lindsdal 
Dnr KS 2012/0532 
 
Handlingar 
Förslag till detaljplan senast reviderad den 30 augusti 2012. 
 
Utlåtande den 30 augusti 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 187. 
 
Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 30 augusti 2012 föreslagit att kommun-
fullmäktige ska anta förslaget till detaljplan för del av Lindeberga 1:57 m.fl., 
Majavallen i Lindsdal. 
 
Planområdet ligger ca 900 meter söder om Lindsdals centrum och är ca 3,5 ha 
stort. Området omfattar den gamla idrottsplatsen (Majavallen), den före detta 
isbanan samt vissa andra grönytor.  
 
Detaljplanen syftar till att ändra markanvändningen så tätare bebyggelse i par-, 
rad-, kedje-, eller mindre flerfamiljshus kan uppföras och på så sätt bredda 
Lindsdals bostadsbestånd.   
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar förslag till 
detaljplan för fastigheten Lindeberga 1:57 m.fl., Majavallen, Lindsdal. 
 
Överläggning 
Under överläggningen föreslår Mattias Adolfson (S) att kommunfullmäktige 
ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
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Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till detaljplan 
för fastigheten Lindeberga 1:57 m.fl., Majavallen, Lindsdal. 
 
Protokollsanteckningar 
Anna Thore (MP) redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Lindsdal har en relativt ensartad bebyggelse som uppförts under en kort tid. 
Den nya bebyggelsen på Majavallen är ur detta perspektiv bra och ger även 
möjlighet till andra boendeformer. Det hade dock varit önskvärt med fler 
hyresrätter för att ge ytterligare andra grupper möjlighet att bosätta sig i 
Lindsdal. Bostäderna uppförs uteslutande på grönytor och i och med detta så 
förlorar de närboende andra värden. Ett attraktivt boende är till stor del 
beroende av omgivningarna för rekreation och möten. För att nå en 
kompromiss här bör ytterligare områden sparas och utvecklas som grönytor, 
gärna i form av en grannskapspark, och då tänker vi främst på den trekantiga 
gräsytan i nordvästra delen av området.” 
 
Ledamöterna från FP redovisar en protokollsanteckning enligt följande: 
 
”Det finns sedan en lång tid behov av fler bostäder i Lindsdal. Dessvärre kan 
konstateras att önskan om fler hyresrätter inte uppfylls. Fler hyresrätter skulle 
också ge unga människor möjlighet till en egen bostad.  
 
I Lindsdal finns många äldre som bott där under många år. Deras önskan är att 
kunna bo kvar i en invand miljö. Med fler hyresrätter skulle detta kunna göras 
möjligt och en omflyttning kunna ske där fler villor på så sätt blir disponerade 
till unga familjer.” 

§ 165 

Detaljplan för del av Berga 10:2 (Funkabovägen-
Banérgatan), Funkabo 
Dnr KS 2012/0533 
 
Handlingar 
Förslag till detaljplan senast reviderad den 20 augusti 2012. 
 
Utlåtande den 20 augusti 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 188. 
 
Bakgrund 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 30 augusti 2012 föreslagit att 
kommunfullmäktige ska anta förslag till detaljplan för del av Berga 10:2, 
Funkabovägen-Banérgatan. 
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Planområdet är ca 18 000 m2 stort och omfattar del av fastigheten Berga 10:2 i 
Funkabo.  
 
Detaljplanen syftar till att möjliggöra nya bostäder i stadsdelen Funkabo genom 
en förtätning med flerbostadshus och markbostäder. Den mark som inte 
bebyggs ska även fortsättningsvis vara tillgänglig för allmänheten som ett grönt 
stråk.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska anta detaljplanen 
för del av Berga 10:2. 
 
Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Mattias Adolfson (S), med instämmande av Birger Jägtoft (M), föreslår att 

kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 

2. Björn Brändewall (FP) – med instämmande av Jonas Löhnn (MP), 
Micael Foghagen (SD) och Anna-Britt Wejdsten (FP) – föreslår att 
kommunfullmäktige ska avslå samtliga delar i detaljplanen som berör 
bebyggelse längs med Hjortvägen. 

 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 
kommunstyrelsens förslag med undantag av motförslag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller Björn Brändewalls m.fl. förslag när det gäller bebyggelse 
längs med Hjortvägen. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla Björn Brändewalls m.fl. förslag röstar nej.” Vid omröstningen avges 
49 ja-röster, 8 nej-röster och 4 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar 
framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller kommun-
styrelsens förslag.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar samhällsbyggnadsnämndens förslag till detaljplan 
för del av fastigheten Berga 10:2 (Funkabovägen-Banérgatan), Funkabo. 
 
Reservationer 
Ledamöterna från SD, Jonas Löhnn (MP) och Jimmy Svensson (MP) 
reserverar sig mot beslutet till förmån för Björn Brändewalls m.fl. förslag.  
 
Björn Brändewall (FP), Anna-Britt Wejdsten (FP), Christopher Dywik (KD) 
och Ann-Mari Jeansson (KD) reserverar sig skriftligt mot beslutet till förmån 
för Björn Brändewalls m.fl. förslag och anför: 
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”Området som detaljplanen gäller (Funkaboskogen) är det sista bullerfria 
skogspartiet i området.  
 
Vi anser att den resterande skogsyta (7000 m2) som blir över runt Bovierans 
markreservation skall vara så sammanhängande som möjligt, så att det går att 
kombinera Bovierans etablering med att utveckla skogens möjligheter som 
rekreationsområde. Därför är vi kritiska till den bebyggelse längsmed 
Hjortvägen som föreslås i detaljplanen. 
 
Vi är kritiska till att kommunen givit boende muntliga löften, som nu inte hålls, 
om att området inte skulle bebyggas p.g.a. branddammar. 
 
Se även tidigare protokollsanteckningar och reservationer i samband med 
programmet inför detaljplan och medborgarförslaget." 

§ 166 

Köp av fastigheten Smedby 1:14 vid Karlsro, Kalmar 
Dnr KS 2012/0477 
 
Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 16 juli 2012 inklusive bilagor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 170. 
 
Bakgrund 
Kommunledningskontoret har tagit fram ett förslag på köp av fastigheten 
Smedby 1:14 vid Karlsro trafikplats. Fastigheten omfattas idag inte av någon 
detaljplan. I gällande översiktsplan redovisas framtida markanvändning till 
verksamhetsområde. Detta förstärks i förslag till ny översiktsplan med förbifart 
Rinkabyholm. Området runt trafikplatsen kommer då att bli mycket intressant 
för verksamhetsutveckling med anledning av det goda kommunikationsläget. 
 
Fastighetens totala yta uppgår till 41 970 m2 och består av flera byggnader och 
uthyrbar area uppskattas till 3 180 m2. Fastigheten är taxerad till 2 087 000 
kronor varav markvärde 1 259 000 kronor och byggnadsvärde 828 000 kronor. 
Fastigheten har marknadsvärderats av värderingsföretag. Överenskommelse 
har träffats med ägaren till fastigheten om köp för 5 000 000 kronor. Förvärvet 
genomförs som överenskommelse om fastighetsreglering. 
 
Kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med kommunledningskontorets 
förslag.  
 
Beslut 
1. Kommunstyrelsen får köpa fastigheten Smedby 1:14 på de villkor som 

framgår av förslag till överenskommelse om fastighetsreglering mellan 
Smedby 1:3 och Smedby 1:14. 
 

2. Kommunens utgift på 5 000 000 kronor för köpet ska täckas genom att 
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5 000 000 kronor tas ur anslaget för markförvärv i budgeten för 2013 och 
genom att budgetramen 2013 för kommunstyrelsen/kommunlednings-
kontoret för investeringar/markförvärv utökas med 5 000 000 kronor. 

 

§ 167 

Försäljning av del av fastigheten Stensö 2:3 
Dnr KS 2012/0471 
 
Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 18 juli 2012 inklusive bilagor.  
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 172. 
 
Bakgrund 
År 2009 vann detaljplanen för fastigheterna Lunden 1 och Gläntan 1 m.fl. laga 
kraft. Detaljplanen medger en tredjevåning på tre av de befintliga hus-
kropparna på fastigheten Lunden 1. En ny byggrätt om 1 650 kvm (BTA), 16 
lägenheter, fördelat på tre våningar tillåts i den nordvästra delen av 
planområdet.  
 
Den nya byggrätten är placerad över fastighetsgränsen mellan kommunens 
fastighet Stensö 2:3 och Kalmarhems fastighet Lunden 1. Därför krävs 
fastighetsbildning. Fördelningen av de 1 650 kvm byggrätt mellan Stensö 2:3 
och Lunden 1 är ca 990 kvm (60 %) och 660 kvm (40 %).  
 
Den nya byggrätten ianspråktar även befintliga parkeringsplatser på fastigheten 
Lunden 1. För att ersätta befintliga parkeringsplaster och tillgodose det ökade 
parkeringsbehovet har två nya parkeringsområden möjliggjorts i detaljplanen. 
Båda områdena ligger på kommunens fastighet Stensö 2:3 och föreslås ingå i 
försäljningen.  
 
För att fastställa marknadsvärdet i kronor per kvadratmeter byggrätt (BTA) har 
värderingsföretag anlitats. En samlad bedömning gav ett marknadsvärde om 
2 000 kronor per kvm BTA.   
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att Kalmarhem AB ska betala 1 980 000 
kronor för markområden om ca 3 400 kvm med en byggrätt om 990 kvm. 
Förvärvet genomförs som överenskommelse om fastighetsreglering.  
 
Beslut 
Kommunstyrelsen säljer cirka 3 400 kvadratmeter av fastigheten Stensö 2:3, 
enligt markerat område i kommunledningskontorets skrivelse, till ägaren av 
fastigheten Lunden 1, Kalmarhem AB, org nr 556526-5906, för en köpeskilling 
om 1 980 000 kronor.  
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§ 168 

Försäljning av tomtmark för grupphus vid Boholms-
vägen, Rinkabyholm 
Dnr KS 2012/0478 
 
Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 19 juli 2012 inklusive bilagor. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 173. 

Bakgrund 
Kommunstyrelsen reserverade år 2005 mark för bostäder vid Boholmsvägen 
(del av fastigheten Smedby 1:9) för Kärnhem AB och Arkitekt och Miljö AB. 
För reservationsområdet har en ny detaljplan tagits fram och den har nu vunnit 
laga kraft. 
  
Bolagen har medverkat under hela planprocessen och syftet har varit att skapa 
bostäder i ett attraktivt område med närhet till fina rekreationsområden. Planen 
ger möjlighet att bygga 24 nya friliggande småhus i ett plan med en total bygg-
nadsyta (husets yttermått) på högst 200 m2 per tomt. Tomtarealen beräknas bli 
ca 600 m2 per tomt. Bostäderna kommer att upplåtas med äganderätt. 
 
Tomterna beräknas bli byggklara vid årsskiftet 2012/13. 
 
För att fastställa marknadsvärdet för obebyggd småhustomt har värderings-
företag anlitats. Marknadsvärdet har då bedömts till 700 000 kronor per tomt. 
 
Markanvisningsavtal kommer att tecknas med bolagen. I avtalen kommer att 
regleras tid för byggstart, tekniska frågor, tomtfördelning, fastighetsbildning 
m.m. 

Beslut 
Kommunledningskontoret får i uppdrag att teckna markanvisningsavtal med 
Kärnhem Sydost AB (org nr 556653-3922) och Arkitekt och Miljö 
Claes Thörnblad AB (org nr 556383-2244). 
 
Kommunstyrelsen får sälja sexton tomter för grupphus vid Boholmsvägen 
(del av Smedby 1:9) till Kärnhem Sydost AB (org nr 556653-3922) för 
700 000 kronor per tomt, d.v.s. totalt 11 200 000 kronor exklusive 
anläggningsavgift för vatten och avlopp. 
 
Kommunstyrelsen får sälja åtta tomter för grupphus vid Boholmsvägen 
(del av Smedby 1:9) till Arkitekt och Miljö Claes Thörnblad AB 
(org nr 556383-2244) för 700 000 kronor per tomt, d.v.s. totalt 5 600 000 
kronor exklusive anläggningsavgift för vatten och avlopp. 
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§ 169 

Försäljning av fastigheten Gräslöken 9, Djurängen 
Dnr KS 2012/0323 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 21 juni 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 174. 
 
Bakgrund 
Detaljplanen för en villatomt i Djurängen har vunnit laga kraft och försäljning 
av fastigheten planeras under hösten 2012. Fastigheten kommer i första hand 
att erbjudas till kunder i Kalmar kommuns tomtkö.  
 
För att fastställa marknadsvärdet för obebyggd småhustomt har värderings-
företag anlitats. Marknadsvärdet har då bedömts till 700 000 kr för tomten. 
Tomtstorleken är 844 kvm. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen får sälja fastigheten Gräslöken 9 för 700 000 kronor. 
Fastigheten ska i första hand erbjudas till kunder i Kalmar kommuns tomtkö.  
 

§ 170 

Motion från Jonas Lövgren (M) om en träbyggnads-
strategi 
Dnr KS 2012/0297 

Handlingar 
Kommunledningskontorets skrivelse den 15 augusti 2012. 
 
Motion från Jonas Lövgren (M) den 2 april 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 177. 

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) har i en motion föreslagit att kommunfullmäktige ger 
kommunledningskontoret i uppdrag att under år 2012 återkomma med förslag 
till en kommunal träbyggnadsstrategi i syfte att öka andelen träbyggande i 
kommunen. En kommunal träbyggnadsstrategi skulle sätta fokus på en milj-
ömässig och ekonomisk hållbarhet. 
 
Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår 
bland annat följande: 
Enligt de nationella miljömålen gällande samhällsplanering ska alltid byggnader 
och anläggningar lokaliseras och utformas på ett miljöanpassat sätt för att 
främja en långsiktigt god hushållning med mark, vatten och andra resurser. 
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Enligt uppgift från KIFAB och serviceförvaltningen finns inte något behov för 
en särskild träbyggnadsstrategi. Material väljs efter tillfälle och lämplighet och 
efter kommunens befintliga miljömål och policys. 
 
För att ha lite extra fokus på träbyggande deltar Kalmar tillsammans med 
Växjö och Jönköping i projektet ”Bra bostäder för småhushåll till rimligt pris”. 
Bakom projektet står Trästad 2012 Sydost och Trästad 2012 Växjö, som 
tillsammans med kommuner och träbyggare i Småland utvecklat konceptet. 
Detta projekt syftar till att, genom byggherresamverkan och en väl genomtänkt 
byggprocess, etablera en över åren stabil produktion av prisvärda bostäder. 
Detta ska ske genom ökad konkurrens, fler lokala aktörer och med ett 
industriellt träbyggande. 
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige besvarar motionen 
med att det i dagsläget inte är aktuellt att upprätta en kommunal träbyggnads-
strategi. Ambitionen med samarbetet med Växjö och Jönköping i projektet 
”Bra bostäder för småhushåll till rimligt pris” är att formulera en gemensam 
strategi och koppla till de mål som finns i budgeten. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige besvarar motionen med att det i dagsläget inte är aktuellt 
att upprätta en kommunal träbyggnadsstrategi. Ambitionen med samarbetet 
med Växjö och Jönköping i projektet ”Bra bostäder för småhushåll till rimligt 
pris” är att formulera en gemensam strategi och koppla till de mål som finns i 
budgeten. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad.  
 

§ 171 

Motion från Jonas Lövgren (M) om webbsända 
fullmäktigemöten 
Dnr KS 2012/0223 

Handlingar 
Motion från Jonas Lövgren (M) den 19 december 2011. 
 
Kommunledningskontorets skrivelse den 9 mars 2012. 
 
Kompletterande skrivelse från kommunledningskontoret den 22 augusti 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 178. 

Bakgrund 
Jonas Lövgren (M) föreslår i en motion att kommunfullmäktige ger full-
mäktiges presidium i uppdrag att komma med förslag på webbsändningar av 
fullmäktigemöten. Vidare föreslår han att kommunstyrelsens arbetsutskott får i 
uppdrag att komma med förslag på webbsändningar av kommunstyrelsemöten. 
Kommunfullmäktige beslutade den 23 april 2012, § 90, att återremittera 
ärendet till kommunstyrelsen via en så kallad minoritetsåterremiss.  
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Kommunledningskontoret har nu kompletterat ärendet i en skrivelse från den 
22 augusti 2012. 

Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige avslår motionen. 

Överläggning 
Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Anna Thore (MP) föreslår att ärendet återremitteras för att utreda ett 

samarbete med Linnéuniversitetet om att webbsända kommunfullmäktige. 
 

2. Magnus Isaksson (M) – med instämmande av Christopher Dywik (KD), 
Björn Brändewall (FP) och Jimmy Svensson (MP) – föreslår att 
kommunfullmäktige ska bifalla motionen.  
 

3. Robert Sigvardsson (S) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  

 
Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden först om kommun-
fullmäktige vill avgöra ärendet idag eller återremittera det. Han finner att 
kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill avgöra ärendet idag röstar ja, den som vill åter-
remittera det röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 22 nej-röster 
och 4 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av bilaga B). 
Det innebär att kommunfullmäktige vill avgöra ärendet idag. 
 
Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla kommun-
styrelsens förslag eller motionen. Han finner att kommunfullmäktige vill bifalla 
kommunstyrelsens förslag.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande omröstnings-
proposition: ”Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja, den som 
vill bifalla motionen röstar nej”. Vid omröstningen avges 35 ja-röster, 19 nej-
röster, 3 ledamöter avstår från att rösta och 4 ledamöter är frånvarande (hur 
var och en röstar framgår av bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige 
beslutar att bifalla kommunstyrelsens förslag.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen från Jonas Lövgren (M) angående att 
webbsända fullmäktigemöten. 

Motionen ska härmed anses vara besvarad. 

Reservationer 
Ledamöterna från FP, M, KD och MP reserverar sig mot beslutet till förmån 
för egna förslag.  
 



 23 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
§ 172 

Motion FP om förutsättningar och resursbehov för en 
sommarteater i Kalmar  
Dnr KS 2012/0165 
 
Handlingar 
Motion från FP den 13 december 2011. 
 
Skrivelse från kommunledningskontoret den 21 februari 2012. 
 
Kompletterande skrivelse från kommunledningskontoret den 7 juli 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012, § 179. 
 
Bakgrund 
Folkpartiet Liberalerna har i en motion föreslagit att kommunlednings-
kontorets mark- och planeringsenhet ska få i uppdrag att utreda möjligheten 
och redovisa förutsättningarna/resursbehovet för att ge Krusenstiernska 
trädgården bättre plats och utrymme genom att föra ytterligare kommunal 
mark till trädgården och därmed skapa en permanent sommarteater. 
Kommunstyrelsen beslutade den 6 mars 2012 att återremittera ärendet för 
komplettering av information.  
 
Kommunledningskontoret har nu kompletterat ärendet i en skrivelse från den 
7 juli 2012. Av yttrandet framgår bland annat att en flyttning av scenen enligt 
motionen skulle medföra störningar för de boende samt att teaterverksamheten 
blir störd av trafiken.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar kommun-
ledningskontorets yttrande som svar på motionen.  
 
Beslut 
Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 
Folkpartiet Liberalernas motion om att stärka förutsättningarna för en 
permanent sommarteater. 
 
Motionen ska härmed anses vara besvarad. 
 
Jäv 
På grund av jäv deltar inte Bertil Dahl (V) i handläggningen av detta ärende. 
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§ 173 

Medborgarförslag om Bergaviksbibliotekets öppettider 
Dnr KS 2012/0250 

Handlingar 
Medborgarförslag den 12 mars 2012. 
 
Skrivelse från kultur- och fritidsförvaltningen den 28 mars 2012. 
 
Kommunstyrelsens protokoll den 4 september, § 180.  

Bakgrund 
Ett medborgarförslag har inkommit om ökat öppethållande på biblioteket i 
Norrliden. Förslaget pekar på behov av studieplatser för invånarna i Norrliden.  
 
Kultur- och fritidsförvaltningen har yttrat sig över förslaget och menar att 
nuvarande resurstilldelning inte tillåter ett ökat öppethållande. Den process 
inom frivilligarbete och civilsamhälle som pågår inom kommunen kan komma 
att öppna nya möjligheter som påverkar öppethållandet i framtiden.  
 
Kommunstyrelsen har föreslagit att medborgarförslaget besvaras genom 
kultur- och fritidsnämndens yttrande. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige besvarar medborgarförslaget om Bergaviksbibliotekets 
öppettider genom kultur- och fritidsnämndens yttrande.  
 

§ 174 

Malin Peterssons (M) avsägelse från uppdrag som 
ledamot i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare till Malin 
Petersson (M) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för Moderaterna. 
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§ 175 

Jeanette Kennerfalks (S) avsägelse från uppdrag som 
ledamot i kommunfullmäktige 
Dnr KS 2012/0438 

Handlingar 
Jeanette Kennerfalks avsägelse den 8 juni 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jeanette Kennerfalk (S). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare till 
Jeanette Kennerfalk (S) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för 
Socialdemokraterna. 

§ 176 

Folke Fagerlunds (KD) avsägelse från uppdrag som 
ledamot i kommunfullmäktige  
Dnr KS 2012/0520 

Handlingar 
Folke Fagerlunds avsägelse den 23 augusti 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Folke Fagerlund (KD). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare till Folke 
Fagerlund (KD) och utser en ny ledamot i kommunfullmäktige för 
Kristdemokraterna.  

§ 177 

Sahadet Mavrajs (FP) avsägelse från uppdrag som 
ledamot i valberedningen och arbetsmarknads-
beredningen 
Dnr KS 2012/0461 

Handlingar 
Sahadet Mavrajs avsägelse den 25 juni 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sahadet Mavraj (FP). 
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§ 178 

Merima Salihovics (S) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige  
Dnr KS 2012/0489 

Handlingar 
Merima Salihovics avsägelse de 24 juli 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Merima Salihovic (S). 
 
Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen kallar in en efterträdare till 
Merima Salihovic (S) och utser en ny ersättare i kommunfullmäktige för 
Socialdemokraterna. 

§ 179 

Jonas Löhnns (MP) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i kommunstyrelsen och ledamot i styrelserna 
för Kalmar Energi Holding AB, Kalmar Energi Elnät AB 
och Kalmar Energi Värme AB 
Dnr KS 2012/0536 

Handlingar 

Jonas Löhnns avsägelse den 30 augusti 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jonas Löhnn (MP).  
 

§ 180 

Lars-Göran Stenholms (FP) avsägelse från uppdrag 
som förtroendevald revisor 
Dnr KS 2012/0529 

Handlingar 
Lars-Göran Stenholms avsägelse den 3 september 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Lars-Göran Stenholm (FP).  
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§ 181 

Sebastian Halléns (FP) avsägelse från uppdrag som 
ersättare i valberedningen och nämndeman 
Dnr KS 2012/0583 

Handlingar 
Sebastian Halléns avsägelse den 18 september 2012. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sebastian Hallén (FP). 

§ 182 

Fyllnadsval som oppositionsråd (1.0) efter 
Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 
 
Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 6. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Per-Olof Jonsson (M) som oppositionsråd (1,0) till 
och med den 31 oktober 2014. 
 

§ 183 

Fyllnadsval som ledamot i kommunstyrelsen efter 
Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 7. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger fyllnadsvalet som ledamot i kommunstyrelsen 
efter Malin Petersson (M). 
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§ 184 

Fyllnadsval som 1:e vice ordförande i 
kommunstyrelsen efter Malin Petersson (M) 
Dnr  KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 8. 

Överläggning 
Under överläggningen föreslår valberedningens ordförande Gunnel Akinder (S) 
att kommunfullmäktige ska välja Per-Olof Jonsson (M) till 1:e vice ordförande i 
kommunstyrelsen. 
 
Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige enligt 
Gunnel Akinders förslag.  

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige väljer Per-Olof Jonsson (M) till 1:e vice ordförande i 
kommunstyrelsen till och med en 31 oktober 2014.  

§ 185 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Kalmar 
Kommunbolag AB efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 9. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger fyllnadsvalet som ledamot i styrelsen för 
Kalmar Kommunbolag AB efter Malin Petersson (M). 

§ 186 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Kalmar Airport 
AB efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
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Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 10. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger fyllnadsvalet som ledamot i styrelsen för 
Kalmar Airport AB efter Malin Petersson (M). 

§ 187 

Fyllnadsval som vice ordförande i styrelsen för Kalmar 
Airport AB efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 11. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger fyllnadsvalet som vice ordförande i styrelsen 
för Kalmar Airport AB efter Malin Petersson (M). 

§ 188 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Destination 
Kalmar AB efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 12. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger fyllnadsvalet som ledamot i styrelsen för 
Destination Kalmar AB efter Malin Petersson (M). 

§ 189 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Region-
förbundet i Kalmar län efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 13. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger fyllnadsvalet som ledamot i styrelsen för 
Regionförbundet i Kalmar län efter Malin Petersson (M). 

§ 190 

Fyllnadsval som ledamot i Kommunernas Hjälpmedels-
nämnd i Kalmar län efter Malin Petersson (M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 14. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger fyllnadsvalet som ledamot i Kommunernas 
Hjälpmedelsnämnd i Kalmar län efter Malin Petersson (M). 

§ 191 

Fyllnadsval som vice ordförande i Kommunernas 
Hjälpmedelsnämnd i Kalmar län efter Malin Petersson 
(M) 
Dnr KS 2012/0496 

Handlingar 
Malin Peterssons avsägelse den 8 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 15. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Malin Petersson (M). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger fyllnadsvalet som vice ordförande i 
Kommunernas Hjälpmedelsnämnd i Kalmar län efter Malin Petersson (M). 

§ 192 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Kalmar Vatten 
AB efter Jeanette Kennerfalk (S) 
Dnr KS 2012/0438  

Handlingar 
Jeanette Kennerfalks avsägelse den 8 juni 2012. 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 16. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jeanette Kennerfalk (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Britt Lindblad (S) till ny ledamot i styrelsen för 
Kalmar Vatten AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 193 

Fyllnadsval som ledamot i styrelsen för Kalmar Biogas 
AB efter Jeanette Kennerfalk (S) 
Dnr KS 2012/0438 

Handlingar 
Jeanette Kennerfalks avsägelse den 8 juni 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 17. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jeanette Kennerfalk (S). 
 
Kommunfullmäktige väljer Britt Lindblad (S) till ny ledamot i styrelsen för 
Kalmar Biogas AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 194 

Fyllnadsval som vigselförrättare efter  
Jeanette Kennerfalk (S) 
Dnr KS 2012/0438 

Handlingar 
Jeanette Kennerfalks avsägelse den 8 juni 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 18. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Jeanette Kennerfalk (S). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger fyllnadsvalet som vigselförrättare efter 
Jeanette Kennerfalk (S). 

§ 195 

Fyllnadsval som ledamot i omsorgsnämnden efter 
Folke Fagerlund (KD) 
Dnr KS 2012/0520 

Handlingar 
Folke Fagerlunds avsägelse den 23 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 19. 
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Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Folke Fagerlund (KD). 
 
Kommunfullmäktige väljer Margreth Johansson (KD) till ny ledamot i 
omsorgsnämnden till och med den 31 december 2014. 

§ 196 

Fyllnadsval som 1:e vice ordförande i omsorgs-
nämnden efter Folke Fagerlund (KD) 
Dnr KS 2012/0520 

Handlingar 
Folke Fagerlunds avsägelse den 23 augusti 2012. 
 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 20. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Folke Fagerlund (KD). 
 
Kommunfullmäktige väljer Margreth Johansson (KD) till ny 1:e vice 
ordförande i omsorgsnämnden till och med den 31 december 2014. 

§ 197 

Fyllnadsval som ledamot i valberedningen efter 
Sahadet Mavraj (FP) 
Dnr KS 2012/0461 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 21. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Peter Olsson (FP) till ny ledamot i valberedningen 
till och med den 31 oktober 2014. 

§ 198 

Fyllnadsval som ledamot i arbetsmarknads-
beredningen efter Sahadet Mavraj (FP) 
Dnr KS 2012/0461 
 
Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 22. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Sofie Bergman (FP) till ny ledamot i 
arbetsmarkandsberedningen till och med den 31 december 2014. 
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§ 199 

Fyllnadsval som ersättare i kommunstyrelsen efter 
Jonas Löhnn (MP) 
Dnr KS 2012/0536 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 23. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Tara Braem (MP) till ny ersättare i 
kommunstyrelsen till och med den 31 oktober 2014. 

§ 200 

Fyllnadsval som ledamot i styrelserna för Kalmar 
Energi Holding AB, Kalmar Energi Elnät AB och 
Kalmar Energi Värme AB efter Jonas Löhnn (MP) 
Dnr KS 2012/0536 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 24. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Birgit Endom (MP) till ny ledamot i styrelserna för 
Kalmar Energi Holding AB, Kalmar Energi Elnät AB och Kalmar Energi 
Värme AB till och med bolagsstämman 2015. 

§ 201 

Fyllnadsval som ersättare i valberedningen efter 
Sebastian Hallén (FP) 
Dnr KS 2012/0583 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 25. 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen från Sebastian Hallén (FP). 
 
Kommunfullmäktige bordlägger valet av ny ersättare i valberedningen efter 
Sebastian Hallén (FP). 

§ 202 

Fyllnadsval som revisor efter Lars-Göran Stenholm 
(FP) 
Dnr KS 2012/0529 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 26. 



 34 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Sebastian Hallén (FP) till ny revisor för granskning 
av kommunens verksamhet till och med 2014 års granskning. 

§ 203 

Fyllnadsval av lekmannarevisor för granskning av 
Kalmar Hamn AB efter Lars-Göran Stenholm (FP) 
Dnr KS 2012/0529 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 27. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Sebastian Hallén (FP) till ny lekmannarevisor för 
granskning av Kalmar Hamn AB till och med årsstämman 2015. 

§ 204 

Fyllnadsval av lekmannarevisor för granskning av 
Kalmar Airport AB efter Lars-Göran Stenholm (FP) 
Dnr KS 2012/0529 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 28. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Sebastian Hallén (FP) till ny lekmannarevisor för 
granskning av Kalmar Airport AB till och med årsstämman 2015. 

§ 205 

Fyllnadsval av lekmannarevisor (ersättare) för 
granskning av Destination Kalmar AB efter Lars-Göran 
Stenholm (FP) 
Dnr KS 2012/0529 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 29. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Sebastian Hallén (FP) till ny lekmannarevisors-
ersättare för granskning av Destination Kalmar AB till och med årsstämman 
2015. 
 



 35 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
§ 206 

Fyllnadsval av lekmannarevisor (ersättare) för 
granskning av Kalmar Science Park AB efter Lars-
Göran Stenholm (FP) 
Dnr KS 2012/0529 

Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 30. 

Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Sebastian Hallén (FP) till ny lekmannarevisors-
ersättare för granskning av Kalmar Science Park AB till och med årsstämman 
2015. 

§ 207 

Fyllnadsval som revisorsersättare för granskning av 
donationsfonder som kommunen förvaltar som har 
tillgångar som överstiger tio prisbasbelopp efter Lars-
Göran Stenholm (FP) 
Dnr KS 2012/0529 
 
Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 31. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Sebastian Hallén (FP) till ny revisorsersättare för 
granskning av den verksamhet som bedrivs till och med 2014 av de 
donationsfonder som kommunen förvaltar och som har tillgångar som 
överstiger tio prisbasbelopp. 

§ 208 

Fyllnadsval som revisor för granskning av Rudolf och 
Therese Nordenankars stiftelse efter Lars-Göran 
Stenholm (FP) 
Dnr KS 2012/0529 
 
Handlingar 
Valberedningens protokoll den 24 september 2012, § 32. 
 
Beslut 
Kommunfullmäktige väljer Sebastian Hallén (FP) till ny revisor för granskning 
av den verksamhet som bedrivs till och med 2014 i Rudolf och Therese 
Nordenankars stiftelse. 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
 

Anmälningsärenden 
 
 - Kommunstyrelsens protokoll den 4 september 2012.   
 - Förvaltningsrättens dom i överklagande av den fördjupaden 

översiktsplanen Norrliden Strand. 
  

 - Länsstyrelsens beslut i överklagande av detaljplan för del av 
Kvarnholmen 2:5 Gota-Media. 

  

 - Länsstyrelsens beslut om ny ledamot i kommunfullmäktige efter 
Emma Frost (S). 

  

 - Länsstyrelsens beslut om ny ledamot i kommunfullmäktige efter 
Birgitta Elfström (S). 

  

 - Samhällsbyggnadsnämndens beslut om förändringar i 
uteserveringsprogrammet. 

  

 - Sammanträdesplan för Sveriges Kommuner och Landsting 2013.   
 - Revisionsberättelse och förvaltningsberättelse 2011 för Fröbergska 

Stiftelsen. 
  

 - Motion från Anna-Britt Wejdsten (FP) om handlingsplan för att 
hålla antalet gäss på en acceptabel nivå. 

  

 - Motion från Malin Petersson (M) och Anders Andersson (C) om en 
Kalmarmodell för hemtjänstval. 

  

 - Medborgarförslag om att de höga träd som står utmed Odengatan 
samt servicenämndens svar. 

  

 - Medborgarförslag om parkeringsförbud på grönytor samt 
servicenämndens svar. 

  

 - Medborgarförslag om belysning på cykelleden från Ståthållaregatan, 
nedfarten vid Södra Utmarken samt samhällsbyggnadsnämndens 
svar. 

  

 - Medborgarförslag om att renovera gång- och cykelvägen mellan 
Björkenäsvägen och Kalmar Golfklubb plus förse den med 
belysning samt samhällsbyggnadsnämndens svar. 

  

 - Medborgarförslag om att parkeringsrutor införs längs gatorna på 
Ängö samt servicenämndens svar. 

  

 - Medborgarförslag om en fontän i kanalen vid Stadsparken.   
 - Medborgarförslag om hundrastgård på Stensö.   
 - Medborgarförslag om gratis kollektivtrafik i Kalmar kommun.   
 - Medborgarförslag om ett övergångsställe på Norra vägen mellan 

busshållplatserna Norrgård. 
  

 - Medborgarförslag om tillfällig hundrastgård i Kalmarsundsparken.   
 - Medborgarförslag om vändplaner på Skorstensvägen.   
 - Medborgarförslag om utökning av Prästgårdsängens naturreservat.   
 - Medborgarförslag om att bygga utegym i nära anslutning till 

bostadsområden. 
  

 - Medborgarförslag om en cykelkrossbana i Trekanten.   
 - Medborgarförslag om väjningsplikt eller stopp-plikt från 

Husmorsvägen ut till Källarmästarvägen i Lindsdal. 
  

 - Socialnämndens svar på revisionsrapporten Handläggning av 
ekonomiskt bistånd vid Invandraservice. 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
Bilaga A 

 
§ 165. Detaljplan för del av fastigheten Berga 10:2 (Funkabovägen-Banérgatan), 
Funkabo 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

                                         X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

Lars Holmberg                            X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                         X        
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                       X        
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                            X
  Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                         X        
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                    X        
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                       X        
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Rolf Wahlberg                            X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                         X        
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

Birger Jägtoft                           X        
Britt Dicksson                           (M)        A

       

Ami Höglund                                 X
  Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                         X        
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                         X        
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 44 3 0 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
Bilaga A, forts 

 
§ 165 Detaljplan för del av fastigheten Berga 10:2 (Funkabovägen-Banérgatan), 
Funkabo 

 

Transport: 44 3 0 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                            X
  Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                         X        
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 49 8 0 4 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
Bilaga B 

 
§ 171. Motion från Jonas Lövgren (M) om webbsända fullmäktigemöten 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                         X        
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

Lars Holmberg                            X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                        X      
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                            X
  Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                     X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                         X        
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                         X        
Karl Holst                               (M)        A

       

Rolf Wahlberg                            X        
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

Ami Höglund                                 X
  Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 35 12 0 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
Bilaga B, forts 

 
§ 171. Motion från Jonas Lövgren (M) om webbsända fullmäktigemöten 

 

Transport: 35 12 0 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                          X      
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                          X      
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                            X
  Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                   X      
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                        X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                           X      
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                          X      

SUMMA: 35 22 0 4 
 
  



 41 (42) 
Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
Bilaga C 

 
§ 171. Motion från Jonas Lövgren (M) om webbsända fullmäktigemöten 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Roger Kaliff ordf                        (S)        A

       

                                         X        
Ann-Marie Engström 1:e v ordf            (S)        A

       

                                         X        
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)        A

       

                                           X    
Johan Persson                            (S)        A

       

                                         X        
Anette Lingmerth                         (S)        A

       

                                         X        
Mattias Adolfson                         (S)        A

       

                                         X        
Marie Simonsson                          (S)        A

       

Nikolaos Strachinis                      X        
Steve Sjögren                            (S)        A

       

                                         X        
Anna Soltorp                             (S)        A

       

Bouchra El Abdellaoui                    X        
Jussi Gröhn                              (S)        A

       

                                         X        
Elisabeth Gustavsson                     (S)        A

       

                                         X        
Nasim Malik                              (S)        A

       

                                         X        
Mona  Jeansson                           (S)        A

       

                                         X        
Lasse Johansson                          (S)        A

       

Ylva Granqvist                           X        
Dzenita Abaza                            (S)        A

       

                                         X        
Jonas  Hellberg                          (S)        A

       

                                         X        
Robert Sigvardsson                       (S)        A

       

                                         X        
Marianne Dahlberg                        (S)        A

       

                                         X        
Annika Brodin                            (S)        A

       

Inger Kornelius                          X        
Bengt Kronblad                           (S)        A

       

Kjell Henriksson                         X        
Jeanette Kennerfalk                      (S)        A

       

Göran Wiegert                            X        
Stig Persson                             (S)        A

       

                                         X        
Anne-Catrine Lindh                       (S)        A

       

                                         X        
Roger Holmberg                           (S)        A

       

                                         X        
Jimmy Block                              (S)        A

       

                                         X        
Peter Olofsson                           (S)        A

       

                                         X        
Gunnel Akinder                           (S)        A

       

                                         X        
Jan-Erik Arvidsson                       (S)        A

       

                                         X        
Gunilla  Johansson                       (S)        A

       

                                         X        
Ingvar  Nilsson                          (S)        A

       

                                         X        
Bertil Dahl                              (V)        A

       

                                         X        
Birgitta Axelsson Edström                (V)        A

       

Lars Holmberg                            X        
Anna Thore                               (MP)       A

       

                                          X      
Jonas Löhnn                              (MP)       A

       

                                          X      
Patricia Vildanfors                      (MP)       A

       

Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)       A

       

Thomas Stjernquist                        X      
Malin Petersson                          (M)        A

       

                                            X
  Jan R Andersson                          (M)        A

       

                                            X
  Per-Olof Jonsson                         (M)        A

       

                                          X      
Kajsa Hedin                              (M)        A

       

Jan Ingemar Lundström                     X      
Jonas Lövgren                            (M)        A

       

Kerstin  Edvinsson                        X      
Tamas Lakatos                            (M)        A

       

                                          X      
Magnus Isaksson                          (M)        A

       

                                          X      
Karl Holst                               (M)        A

       

Rolf Wahlberg                             X      
Zeljko Krajisnik                         (M)        A

       

                                          X      
Lennart Erlandson                        (M)        A

       

Birger Jägtoft                            X      
Britt Dicksson                           (M)        A

       

Ami Höglund                                 X
  Rolf Wallergård                          (M)        A

       

                                          X      
Inger Hilmansson                         (FP)       A

       

                                          X      
Björn Brändewall                         (FP)       A

       

                                          X      

Transport: 31 15 1 3 
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Kommunfullmäktige 
 
 
 

PROTOKOLL 
 
Sammanträdesdatum 
2012-09-24 

 
Bilaga C, forts 

 
§ 171. Motion från Jonas Lövgren (M) om webbsända fullmäktigemöten 

 

Transport: 31 15 1 3 

Ledamöter Parti K

 

Ersättare Ja Nej Avst F

 

Anders Andersson                         (C)        A

       

                                         X        
Ingemar Einarsson                        (C)        A

       

                                         X        
Gunnar Olsson                            (C)        A

       

                                            X
  Lennart Svenzén                          (C)        A

       

Ann-Cristin Fredriksson                  X        
Sivert Andersson                         (C)        A

       

Ingegerd Petersson                       X        
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)       A

       

                                          X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)       A

       

                                          X      
Christopher Dywik                        (KD)       A

       

                                          X      
Folke Fagerlund                          (KD)       A

       

Ann-Marie Jeansson                        X      
Thoralf Alfsson                          (SD)       A

       

Micael Foghagen                            X    
Lars Rosén                               (SD)       A

       

                                           X    

SUMMA: 35 19 3 4 
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